AKTYWNA TABLICA 
Rrządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli 
w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych 

	Scenariusz lekcji 


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkół im. Ks. J. Popiełuszki w Juchnowcu Górnym

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Bernadeta Mariola Sagun

	3. 
	Przedmiot nauczania
	nauczanie zintegrowane

	4. 
	Klasa 
	II

	5. 
	Temat lekcji
	Dla kogo jest Order Uśmiechu?


	6. 
	Cel ogólny lekcji
	Poznanie wyjątkowego odznaczenia -  Orderu Uśmiechu 

	7. 
	Cele operacyjne lekcji
	Uczeń:

Zna /wie

· zna ideę Order Uśmiechu, 

· wie, kto, za co i komu może przyznać Order Uśmiechu,
Umie/potrafi  
· czytać ze zrozumieniem tekst informacyjny,
· wymienić kilku Kawalerów Orderu Uśmiechu,
· wyszukiwać w różnych źródłach informacje na wskazany temat,
· wykonać w programie graficznym Paint  Order Uśmiechu,
· współpracować w grupie.

	8. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 


	I. Wprowadzenie do zajęć.

· Dzieci układają na tablicy interaktywnej puzzle przygotowane przez nauczyciela z użyciem strony http://puzzlefactory.pl/pl/puzzle/stworz-wlasne . 
Obrazek przedstawia Order Uśmiechu.
· Burza mózgów na temat  tego, co przedstawia otrzymany obrazek. 

· Wyjaśnienie, co będzie tematem zajęć: Poznanie wyjątkowego odznaczenia - Orderu Uśmiechu.
II. Część główna lekcji.
· Omówienie wyglądu orderu. 

· Podział losowy uczniów na 3 grupy.

· Każda grupa wyszukuje w różnych źródłach informacje na temat Orderu Uśmiechu w oparciu o otrzymaną od nauczyciela listę pytań:
- oficjalna strona internetowa orderu  -  http://orderusmiechu.pl/news/
- encyklopedia internetowa https://pl.wikipedia.org/wiki/Order_U%C5%9Bmiechu 
- informacja w podręczniku
· Prezentacja wyszukanych wiadomości przez poszczególne grupy. Przedstawiciel grupy losuje pytanie w formie QR kodu przygotowanego przez nauczyciela z użyciem generatora kodów, np. https://www.qr-online.pl/ , skanuje z użyciem tabletu i  aplikacji BarcodeScanner, odczytuje głośno pytanie i  po konsultacji z grupą udziela odpowiedzi.
Lista pytań:

1. Kto przyznaje Order Uśmiechu?

2. Kto pierwszy wpadł na pomysł, aby przyznawać dorosłym order?

3. Kto opracował projekt orderu?

4. Jak wygląda Order Uśmiechu?

5. Kto pierwszy otrzymał Order Uśmiechu?

6. W jakim państwie wymyślono Order Uśmiechu?

7. Czy Order Uśmiechu jest odznaczeniem międzynarodowym?

8. Jak wygląda uroczystość nadania orderu?

9. Ile Orderów Uśmiechu jest rozdzielanych rocznie?
· Swobodne wypowiedzi na temat:  Jaka powinna być dorosła osoba, aby mogła otrzymać  od ciebie Order Uśmiechu?
· Zapisanie w zeszytach cech kandydata na Kawalera Orderu Uśmiechu.
· Obejrzenie uroczystości wręczenia Orderu Uśmiechu https://www.youtube.com/watch?v=gerzbtnNhn0
· Poznanie Kawalerów Orderu Uśmiechu w oparciu o informacje 
w podręczniku.

· Szczegółowe omówienie wyglądu Orderu Uśmiechu na podstawie ilustracji w ćwiczeniach.
· Utworzenie w programie graficznym Paint  Orderu Uśmiechu.

· Prezentacja prac. Uczniowie przechodzą i podziwiają prace kolegów.

III. Podsumowanie zajęć.
· Zabawa w kole na dywanie. Dzieci rzucają do siebie piłkę. Dziecko 
z piłką musi powiedzieć dowolną informację na temat Orderu Uśmiechu.

· 
· Obejrzenie uroczystości wręczenia Orderu Uśmiechu https://www.youtube.com/watch?v=gerzbtnNhn0
· Poznanie Kawalerów Orderu Uśmiechu w oparciu o informacje w podręczniku.
· " 




	9. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne 
(z zakresu wykorzystania TIK)
	https://pl.wikipedia.org/wiki/Order_U%C5%9Bmiechu 
http://orderusmiechu.pl/news/
http://puzzlefactory.pl/pl/puzzle/stworz-wlasne 

https://www.youtube.com/watch?v=gerzbtnNhn0
tablety z  aplikacją BarcodeScanner, 
wygenerowane kody QR  https://www.qr-online.pl/
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tablica interaktywna, komputery, program Paint

podręcznik i ćwiczenia „Ja i moja szkoła na nowo”


	10. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Dzięki stosowaniu TIK uczniowie bardzo chętnie podejmowali wszelkie aktywności. Bardzo dużo zapamiętali i zainteresowali się Orderem Uśmiechu. Z łatwością poradzili sobie ze wszystkimi zadaniami. 
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